
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 6 dias do mês de Outubro de 2009, às 15:40, no ETEC Jacinto Ferreira de Sá, do município, OURINHOS, Estado SP, foi realizada a 2ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Selma Sapone representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Adriana Rezende Medeiros - Secretaria Municipal de Assist?ia Social
Antonio Dirceu Moreira - Associa? Comercial e Empresarial de Ourinhos
Belkis Gon?ves Santos Bernardes - Prefeitura Municipal
Geraldo Lazanha - Associa? Comercial
Jos?arlos Camargo - Associa? de Moradores Pacheco Chaves
Joseane Alves Ferrarezi Rodrigues - APAE Ourinhos
Maria Cristina Garcia dos Santos - Associa? dos Moradores Bairro
Prof. Dr. Paulo Cirino Mour? - UNESP Ourinhos

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município OURINHOS e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Os membros da CMGE foram informados que a atualização para o Município de Ourinhos ainda não foi concluída, pois de acordo com o cronograma da BT
para os município maiores de 20 mil habitantes o prazo é 31/10/2009. A Prefeitura Municipal já foi contactada no seu setor competente e a nova lei de
expansão está para ser votada em dias e o mapa será comprado pelo IBGE na empresa Datapress, responsável pelo arquivo desses mapas.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Jornais Locais, rádios locais e etc.
Apoio de líderes local: Afixação de cartazes.
Outras formas: Site da Prefeitura

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Possibilidade via Secretaria de Educação, necessário Ofício ao Sr. Prefeito.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Ainda nao foi definido o local.



2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Abordou-se as características do PSS (número de vagas, inscrição e cargos). A reunião contou com a participação do Sevidor Lucas Vieira fantin.
Foram apresentados os questionários básicos e da amostra, explicando-se sua aplicação, os membros em sua maioria fizeram comentários sobre os
questionamentos importantes que direcionam a vários segmentos os resultados para um bom planejamento futuro. Na presente reunião houve a necessidade
de apresentação do DVD referente às CMGEs, destacando sua importância, pois na Primeira Reunião de Instalação só houve o comparecimento de dois
membros e todos os assuntos foram novamente tratados: atribuições dos membros da CMGE; atribuições dos cargos de ACM, ACS, e ACI (mensalistas) e
recenseadores, remunerados por produção de acordo com uma tabela de itens x valores; uso de coletes, crachás, utilização do PDA/Netbook integrado ao
sistema de GPS, já utilizados no Censo 2007, para coleta de informações, marcação de coordenadas, identificação de pontos, etc, facilitando, agilizando e
minimizando problemas de percurso, principalmente nas áreas rurais (setores rurais) onde era normal ocorrer problemas de invasão de setores/omissão de
partes de setores e municípios; Transparência do IBGE em suas ações e em todas as etapas censitárias;
Apresentação dos critérios e conceitos de percurso, setor censitário, etc.
falou-se sobre o Projeto Vamos contar e sua importância na multiplicação dos esclarecimentos e divulgação; auxílio na divulgação da mídia local; Foi
apresentado o segundo DVD institucional.
Relativo ao ítem 2.4, Segundo Belkis, Vice-prefeita e Secretária de Assitência Social, existe espaço para essas instalações junto à Secretária Municipal de
Educação e que talvez comporte os dois Postos de Coleta. O IBGE irá encaminhar Ofício ao Sr. Prefeito Municipal destacando as necessidades para que a
partir daí se tomem as devidas providências.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Além da Imprensa local foram convidados por meio de Ofício: 

Rilton Chahad - Diretor de Serviços 2º Ofício Cível de Ourinhos;
Carlos Alberto Costa Prado - vereador e presidente do Sindicato dos Frentistas;
José Humberto Hage - presidente do Sindicato dos Aposentados e Pensionistas de Ourinhos;
Diógines Corrêa Leite - presidente da Associação Comercial e Empresarial de Ourinhos - ACE, porém enviou representante;
Marcelo Mendes Sylvino - Diretor da Faculdade Estácio de Sá Ourinhos;
André Luis Camargo Mello - Presidente da Associação de Assistência ao Deficiente Físico - AADF;
Profa. Dra. Lia C. D. Albino - Diretora da Fatec Ourinhos, porém enviou representante;
Aparecido Luiz - Presidente do Sindicato dos Trabalhadores da Construção Civil;
Claudio Gonçalves Izildo - representante da Central Única dos Trabalhadores - CUT;
Engº Marcos Vitor Lopes - líder CPFL;
Eduardo Luiz Bicudo Ferraro - Presidente do Sindicato Rural de Ourinhos;
1ºSgt Adalberto Nascimento dos Santos - Tiro de Guerra 02026;
Bianor Costa Freire Colchesqui - Diretor das Faculdades Integradas de Ourinhos - FIO;
Aparecido de Jesus Bruzarosco - Presidente do Sindicato dos Comerciários;
Ana Rute de Castro Bertolaso - Delegada da Delegacia da Mulher;
Arqtº. Valdir Bergamini - Presidente da Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Ourinhos - AERO;
Carlos Costa Machado - Presidente da APAE, no entanto enviou representante;
Luís Fernando Quinteiro de Souza - Delegado Seccional;
Dejair Besson - vice-presidente Sindicato dos Bancários;
André Paladino - presidente do Sindicato dos Eletricitários;
Ten-Cel José N. V. Alves - Comandante 31ºBPM/I;
Engº Agrº Wanderley Perez - CATI Casa da Agricultura;
Maura Balbinot - Secretária Municipal de Educação;
Dom Salvador Paruzzo - Bispo da Diocese Ourinhos;
Silvia Cantarin - Diretora da Diretoria de Ensino Regional Ourinhos;
Lucia Tutui - Secretária Municipal de Saúde;
José Eraldo Borges - Gerente CDD ECT Ourinhos;
Fernanda Ortega - Coordenadora Programa Saúde da Família;
Antônio Barnabé Filho - Gerente Agência ECT Ourinhos;
Leonora da Silva - Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais;
José Claudinei Messias - Presidente do Sindicato dos Ferroviários;
José Antônio Vieira - Assessor Parlamentar da Prefeitura Municipal;
Jair Martins - Presidente da Liga das Associações de Moradores de Ourinhos;

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


